



# e- Ενημέρωση

**ΕΜΠΟΡΙΚΟ&ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ**

**Πειραιάς, 27 Μαρτίου 2015**

## ***ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.***

### **ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ**

- **ΟΙ 10 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ-ΚΙΝΑΣ, ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ, ΤΗΣ ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ**
- **ΑΝΤΙΘΕΤΟ ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΑ «ΣΕΝΑΡΙΑ» ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΟΥ Φ.Π.Α. ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ**
- **ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε. & Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΜΕ ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ, κ. Α. ΠΑΠΑΔΕΡΑΚΗ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ**
- **ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΖΗΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ-ΕΞΠΡΕΣ**
- **ΑΠΟΣΥΡΘΗΚΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΩΝ ΤΩΝ Δ.Σ.**
- **ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ Ο.Α.Ε.Ε.**
- **ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ «Ι. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ», ΜΕ ΘΕΜΑ: « ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ: Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΣΤΟΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΣΤΙΒΟ», ΔΕΥΤΕΡΑ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015, ΣΤΙΣ 17:30, ΑΘΗΝΑ**
- **ΥΠ.ΟΙΚ.:ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ Η ΔΙΑΚΟΠΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ**

## **ΟΙ 10 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ-ΚΙΝΑΣ, ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ, ΤΗΣ ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ**

Με την ευκαιρία της κυβερνητικής αποστολής στο Πεκίνο, που έχει σκοπό να προετοιμάσει σημαντικές επιχειρηματικές συμφωνίες, μεταξύ Ελλάδας και Κίνας, αλλά και την επικείμενη επίσκεψη του Πρωθυπουργού στην Κίνα, ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Β. Κορκίδης, με επιστολές του προς τον Πρωθυπουργό, κ. Α. Τσίπρα, τον Αντιπρόεδρο της κυβέρνησης, κ. Γ. Δραγασάκη, τον Υπουργό Επικρατείας, κ. Ν. Παππά, τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Ν. Κοτζιά, τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Γ. Βαρουφάκη, τον Υπουργό Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας & Τουρισμού, κ. Γ. Σταθάκη, τον Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Π. Λαφαζάνη, την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, την Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών, το Ναυτικό Επιμελητήριο και το Ελληνο-Κινεζικό Επιμελητήριο, κατέθεσε δέκα στοχευμένες προτάσεις για την περαιτέρω ανάπτυξη των διμερών σχέσεων, στους τομείς της Βιομηχανίας, των Υπηρεσιών της Ναυτιλίας, της Ναυπηγοεπισκευαστικής Δραστηριότητας και του Εμπορίου. [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

## **ΑΝΤΙΘΕΤΟ ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΑ «ΣΕΝΑΡΙΑ» ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΟΥ Φ.Π.Α. ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ**

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, με επιστολές του προς τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Γ. Βαρουφάκη, τον αναπλ. Υπουργό Οικονομικών, κ. Δ. Μάρδα και την αναπλ. Υπουργό Οικονομικών, κα Ν. Βαλαβάνη, εξέφρασε την ανησυχία και τον προβληματισμό του επιχειρηματικού κόσμου της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά για την δρομολογούμενη κατάργηση του μειωμένου συντελεστή Φ.Π.Α. στα νησιά του Αιγαίου, αρχής γενομένης από τη Μύκονο και τη Σαντορίνη, επισημαίνοντας ταυτόχρονα τις βαριές συνέπειες, που αναμένεται να έχει το συγκεκριμένο μέτρο στις τοπικές αγορές και στη διατήρηση του ήδη ευάλωτου κοινωνικού ιστού των νησιών του Αιγαίου. [ΟΛΟΚΛΗΡΗ Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ](#)

[Επιστροφή](#)

## **ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε. & Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΜΕ ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ, κ. Α. ΠΑΠΑΔΕΡΑΚΗ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ**

Η μικρομεσαία επιχειρηματικότητα μπορεί να αποτελέσει μοχλό επανεκκίνησης της ελληνικής οικονομίας, με την προϋπόθεση βεβαίως, να δοθούν οριστικές λύσεις στα χρόνια προβλήματα, που την ταλανίζουν. Σε αυτό το συμπέρασμα, κατέληξαν, από κοινού, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας, κ. Β. Κορκίδης και ο Γεν. Γραμματέας Εμπορίου και Προστασίας του Καταναλωτή, κ. Α. Παπαδεράκης κατά τη συνάντηση, που είχαν στην αρχή της εβδομάδας. Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε. κατέθεσε προς τον κ. Γενικό Γραμματέα Υπόμνημα θέσεων, που άπτονται των ζητημάτων του Εμπορίου, αλλά και τον Εμπορικό Οδικό Χάρτη για Ανάπτυξη με Απασχόληση, καθώς και σχετικό

πίνακα με τα άμεσα και έμμεσα μέτρα, τα οποία έπληξαν κατά τη διάρκεια της κρίσης τον εμπορικό κόσμο. Παράλληλα, του παρέδωσε το ολοκληρωμένο σχέδιο «Κώδικας Δεοντολογίας για τη Λειτουργία της Αγοράς», το οποίο συμπεριλαμβάνει τις απόψεις της πλειονότητας των εκπροσώπων επιχειρηματικότητας και καταναλωτών, που μετείχαν στον κοινωνικό διάλογο του Υπουργείου Ανάπτυξης το περασμένο Φθινόπωρο. [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

#### **ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΖΗΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ-ΕΞΠΡΕΣ**

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, με επιστολή του προς την αναπλ. Υπουργό Οικονομικών, κα Ν. Βαλαβάνη και τον αναπλ. Υπουργό Οικονομικών, κ. Δ. Μάρδα εξέφρασε το αίτημα του επιχειρηματικού κόσμου της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά, να δοθεί παράταση, μέχρι το τέλος Μαρτίου- αντί της 27<sup>ης</sup> τρέχοντος- της ευνοϊκής ρύθμισης- εξπρές, η οποία αφορά στην καταβολή ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο, χωρίς επιβαρύνσεις. [ΟΛΟΚΛΗΡΗ Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ](#)

Επιπροσθέτως, η Ε.Σ.Ε.Ε. επιχείρησε να αξιολογήσει τις θεσπισθείσες διατάξεις του Ν. 4321/2015 για τη ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών σε Δημόσιο και Ασφαλιστικά Ταμεία, αναδεικνύοντας, τόσο τις θετικές, όσο και τις αρνητικές επιδράσεις, που αυτές συνεπάγονται στην προώθηση του εγχώριου «επιχειρείν». [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

#### **ΑΠΟΣΥΡΘΗΚΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΩΝ ΤΩΝ Δ.Σ.**

Έπειτα και από την παρέμβαση του Προέδρου της Ε.Σ.Ε.Ε. & του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδη, ο αρμόδιος αναπλ. Υπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κ. Δ. Στρατούλης, με νομοτεχνική βελτίωση, προχώρησε στην απόσυρση του άρθρου 31 (πρώην 29) του Νομοσχεδίου «Ρυθμίσεις για την επανεκκίνηση της ελληνικής οικονομίας», το οποίο προέβλεπε τη συνυπευθυνότητα των εταίρων και μελών των Δ.Σ. των επιχειρήσεων για κάθε οφειλή. «Στόχος όλων, πρέπει να είναι η ενθάρρυνση της συμμετοχής στην επιχειρηματικότητα με βελτιωτικές ρυθμίσεις και όχι ο εκφοβισμός των μελών Διοικητικών Συμβουλίων. Οι ευθύνες πάντα θα υπάρχουν, αλλά θα πρέπει να καταλογίζονται, εκεί που αναλογούν και όχι συλλήβδην» τόνισε ο κ. Β. Κορκίδης.

[Επιστροφή](#)

#### **ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ Ο.Α.Ε.Ε.**

Από την 1η Ιουνίου του 2015 και όχι από την 1η Μαρτίου, όπως ήταν ο αρχικός σχεδιασμός, πρόκειται να εφαρμοστεί από τον Ο.Α.Ε.Ε. το νέο σύστημα μηνιαίας καταβολής των εισφορών, από την καταβολή

κάθε δίμηνο, που ισχύει έως σήμερα. Τα προβλήματα, που παρουσιάστηκαν σε τεχνικά ζητήματα από την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ), είναι η αιτία της καθυστέρησης. Επιπροσθέτως, ο Οργανισμός Ελευθέρων Επαγγελματιών βρίσκεται στη φάση ολοκλήρωσης του σχεδιασμού και χρήσης της ενιαίας μορφής αίτησης του ασφαλισμένου, με προεπιλογή των αιτημάτων.

[Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

#### **ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ «Ι. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ», ΜΕ ΘΕΜΑ: « ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ: Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΣΤΟΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΣΤΙΒΟ», ΔΕΥΤΕΡΑ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015, ΣΤΙΣ 17:30, ΑΘΗΝΑ**

Το «Ινστιτούτο Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Καραμανλής» και η Πανελλαδική Οργάνωση Γυναικών "ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΗ" έχουν την τιμή, να σας προσκαλέσουν σε εκδήλωση, με θέμα:

«Ανάπτυξη για όλους:Η γυναίκα στον επιχειρηματικό και επαγγελματικό στίβο», η οποία θα πραγματοποιηθεί, τη Δευτέρα 30 Μαρτίου 2015 και ώρα 17:30, στο Πολεμικό Μουσείο , Ριζάρη 2 - Αθήνα (Σταθμός μετρό Ευαγγελισμός). [ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ](#)

[Επιστροφή](#)

#### **ΥΠ.ΟΙΚ.:ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ Η ΔΙΑΚΟΠΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ**

Χρονικό περιθώριο έως τις 31 Δεκεμβρίου 2015, θα έχουν οι φορολογούμενοι, που θέλουν να διακόψουν την επιχειρηματική τους δραστηριότητα. Με σκοπό τη διευκόλυνση των φορολογουμένων, η Γ.Γ. Δημοσίων Εσόδων, κα Κ. Σαββαΐδου, υπέγραψε απόφαση με την οποία παρατείνεται, μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2015 η προθεσμία -που έληγε την 31η Μαρτίου 2015- για την εκπρόθεσμη υποβολή δήλωσης διακοπής επιχειρηματικής δραστηριότητας, πέραν του έτους, βάσει του πραγματικού χρόνου διακοπής. Μετά την 31/12/2015, ως ημερομηνία διακοπής, θα λαμβάνεται για τα μεν φυσικά πρόσωπα η ημερομηνία οριστικής παύσης της δραστηριότητας τους, για τα δε νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες η ημερομηνία της λήξης των εργασιών της εκκαθάρισης ή της ανακοίνωσης διαγραφής από το Γ.Ε.ΜΗ. κατά περίπτωση.

[Επιστροφή](#)